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Aufgabe 8: (Hamming-Distanz und Parity-Check, 6 Punkte [2+2+1+1])

Ein Verfahren zur Fehlererkennung ordnet die bindren Datenworte Dy — D7 mit jeweils 8 Bit
in einer Matrix an und bildet die Parititsbits (Parity-Check) jeweils zeilen- und spaltenweise.

B | B, |B |B |B |B |B |B [P
D | 1 0| 0 | 1 1 1 0|1
D |1 0 | 1 0| 0| 1 110

D 1o |1 0 | 1 1 0| o0 | 1
Dlof|lo|1]o}|1]o0o]| 1|0 |@
D, |1 1|10 11 o] oo |49 |0
D |1 0 | 1 0| 1 0 | 1 1 Yo
D loj|1f{0] 0] 0|0 1 1 |O
D lo ]| 1]o0|1 1 1 0”1 o

P2 A A g A1 A

a) Berechnen Sie die Paritétsbits (ungeérade Paritét) fiir jedes Datenwort Dy — D7 und tra-
gen Sie diese in die letzte Spalteder Tabelle (P) ein.

b) Berechnen Sie die Parititsbits (gerade Paritit) fiir jedes Wort By — B7 und tragen Sie
diese in die letzte Zeile der Tabelle (P,) ein.

¢) Das Feld in der rechten unteren Ecke (P;, P») soll nach a) berechnet werden.

d) Was ist die Hamming-Distanz dieses Codes?



